

ПОЖАРНАЯ СЛУЖБА В РОССИИ И США

Фахритдинова Диана Ильдаровна

студент, ФГБОУ ВО Уфимский государственный авиационный технический университет, РФ, г. Уфа

Аксенов Сергей Геннадьевич

д-р экон. наук, профессор, ФГБОУ ВО Уфимский государственный авиационный технический университет, РФ, г. Уфа

Firefighters, переводится как "борцы с огнем". Такое прозвище дали американским пожарным в США. Они повсюду носят узнаваемую форму, у них есть специальные автомобили, и каждый из них может похвастаться атлетическим телосложением. Ни одно городское мероприятие не обходится без тяжелой американской пожарной машины. Любой может сесть в него и почувствовать себя героем.

Конечно, подобные статьи вызывают бессильный гнев у российских пожарных: мало того, что они работают за гроши и не имеют оборудования, так еще и рискуют оказаться под следствием, если пожар произойдет на глазах у общественности и законодатели захотят найти виноватого. [2]

Иногда просто стоит задуматься и немного полазать в интернете, и начинаешь задумываться о происходящем. Итак, после получаса просмотров я была немного поражена.

Ни для кого не секрет, что Россия и Америка давние конкуренты и соперники. В США зарплата пожарных составляет 35000 \$ в год или ежемесячно 175000 рублей, а зарплата пожарного в Российской Федерации составляет 10000 рублей в месяц.

Например, в России пожарная охрана и «скорая помощь» – это разные ведомства, а в Америке это одно ведомство и оно имеет название «служба первой помощи». По другому говоря, одна и та же машина выезжает и на тушение пожаров, и на оказание первой помощи. Хотя есть и специализированные автомобили, которые выезжают на вызов, где требуется только медпомощь.

В американской пожарной машине присутствует медицинское оборудование на любой случай жизни.

Интересен следующий факт. Как уже стало известно, в России средства на пожарную охрану, технику, костюмы и зарплаты в несколько раз меньше, чем в США. И смотря статистику умерших, сразу видно картину – на сто тысяч погибших в России умирает 6,4 чел в год, а в США – только один человек. Следовательно, связь между финансированием и жертвами – прямая.

В России приходится тысяча сто человек на одного пожарного, в США – восемьсот. Отличие не столь существенное, и очевидно, что дело заключается не в количестве пожарных, сколько в экономии средств МЧС. Но ведь люди – тоже нужны.

Потому что территория у Российской Федерации большая, и в летнее время наиболее сильно ощущается нехватка экипажей, когда горят леса и торфяники. [1]

При этом многие патриоты склонны винить руководство МЧС. Никита Михалков даже снял целый 46-минутный выпуск по этому поводу, где осудил бояр и оппозицию, и ни одного слова не сказал про главного виноватого в системной коррупции страны, про того, кто назначал все это руководство МЧС и издавал приказы экономить бюджет. [3]

К сведению, в Америке проверку зданий проводят сами бойцы. И они же выписывают штрафные санкции. Учитывая высокие зарплаты, суровые наказания за коррупцию, взятки должностным лицам не интересны.

Список литературы:

1. Федерального закон №123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности " от 22.07.2008.
2. Аксенов С.Г. Обеспечение пожарной безопасности в Блокадном Ленинграде 1941-1943 годы (историко-правовой аспект) // История государства и права. 2010. №17. С. 36-38.
3. Аксенов С.Г., Елизарьев А.Н., Никитин А.А., Елизарьева Е.Н. Развитие методических основ прогнозирования разливов нефтепродуктов при железнодорожных авариях. // Пожарная безопасность: проблемы и перспективы. 2014. Т.1. №1 (5). С. 79-83.